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A legnagyobb kiméletlenséggel 
folyik az adóbehajtás az egész ország- 
ban épen akkor, mikor például a gaz- 
dáknak épen a legrosszabbul megy a 
sora ebben az időben. 

A nyári munka és az őszi taka- 
rodás még ha volt is valami pénze, 
azt teljesen felemésztette, de legtöbbje 
ezt is a jövő reményében kölcsönpénz- 
ből szerezte. 

Eladásra nem termel, de ha ter- 
mel is, a jelenlegi alacsony gabona- 
árak legfennebb csak a befektetett 
munkát és költséget hozzák ki, ha 
ugyan még ezt is kihozzák ? ! 

Iparos, kereskedő, lateiner? Min- 
denki bukdácsol egyik napról a má- 
sikra. Egy örökös circulus vitiosussá 
vált már ez az állapot, amely csak a 
napról-napra való folytonos szegénye- 
dést mozditja elő és amelyből, ugy 
látszik, nincsen kiut. 

Csődben van ma mindenki az ál- 
lamtól lefelé az utolsó utcakaparóig. 

Az államkassza állandóan üres, 
mert bünös könnyelmüséggel és leg- 
többször előre megfontolt csalárd szán- 
dékkal azt elherdálták. Nap-nap után 
lopások, sikkasztások özöne zudul 
reánk, nem is holmi bagatell összege- 
kig, hanem milliókra terjedő össze- 
gekig. 

A nép pedig, az „Istenadta nép", 
csak olvassa ezeket a rémitő összege- 
ket, látja, hogy nap-nap után huzzák 
ki a szájából a mindennapi falatot, az 
utolsó rongya is maholnap dobra ke- 
rül csupán azért, hogy a tehetetlen 
moloch, az örökösen üres államkassza, 
legalább egy pillanatig is megteljen. 
Az állam rázuditotta embereit az 

adózó polgárságra, fizetéslevonások- 
kal, mindenféle erkölcsi fenyegetések- 
kel kényszeriti őket arra, hogy terror- 
ral, vagy ugy, ahogy tudják, préseljék 
ki abból a nyomorult páriából is a 
kincstári tartozását. 

Ez a lehetetlen állapot, amikor az 
állam közönséges denunciálásokra ne- 
veli a gyengébb erkölcsi érzékkel biró 
egyéneket és jutalmakkal csábitgatja 
a minél kegyetlenebb eljárásokra, ki- 
ölve már az emberekből az állam 
funkcionáriusaival szemben azt a kö- 
teles tiszteletet, amellyel valamikor is 
velük szemben viseltetett. 

Nem vádoljuk őket ezért a nem 

irigylésre méltó helyzetükért; ők épen 

Müvészies 

képeslapok a 

olyan kiuzsorázottjai az államnak, mint 
mi valamennyien ! Különösen nem vá- 
doljuk azokat, akik pontosabban, mint 
talán a halál, napról-napra táskával a 
kezükben rendőri asszisztencia mellett 
rémitgetik az embereket. 

Hogy mit keres a rendőr ezek 
mellett az emberek mellett, igazán nem 
értjük. Az államhatalmat semmiesetre 
sem képviseli, gyenge is hozzá, azért 
pedig talán épen nincs, hogy a nem- 
fizető polgárt statáriáliter kivégezze, 
vagy kivegye a zsebükből a pénzt. 

Hanem képviseli az állami terrort, 
az állami 

szemben. 
Az állam, ez a nagyhatalom, amely 

ugy bel, mint külföld felé örökösen 
a presztizsét védi és félti, egy közön- 
séges szegény rendőrrel képviselteti 
a fenyegetést, azzal a rendőrrel, aki 
épen olyan páriája neki és aki nem 
tudja, hogy holnap nem-e az ő szegé- 
nyes holmija kerül dobra kincstári 
tartozásai miatt. 

Joggal kérheti az az agyonsanyar- 
gatott adófizető, hogy vajjon akkor, 
mikor az államhatalom maga is részes 
abban, hogy az államkinocstár a köny- 
nyelmü gazdálkodással és a temérdek 
sikkasztásokkal ilyen helyzetbe jutott, 
legalább azáltal, hogy nem gyakorolta 
a kellő ellenőrzést, van-e joga, nem 
hatalmi, hanem erkölcsi joga ilyen ke- 
gyetlen eljárásra ?! Vajjon mindenki- 
vel szemben érvényesül-e ez a szigor, 
vagy pedig ebben is vannak kivételek ? 
Vajjon ez a szigor egyesek kezében 
nem-e perverz gyönyörüség, vagy ok- 
nélküli sanyargatásoknak az inditó 
oka 2! 

Ertjük, hogy a törvény törvény, 
azt respektálni kell. De igen sokszor 
tapasztaljuk azt is, hogy abban a ha- 
talom gyakorlásában, melyet a tör- 
vény egyesek kezébe ad, legyen az 
kincstári vagy igazságszolgáltatási 
vagy bármiféle, egyáltalán nem a jó- 
akarat, a méltányosság és a helyzet 
komoly megfontolása utáni belátás, ha- 
nem a hatalom fitogtatása, a mások- 
nak mindenáron való kellemetlenség- 
okozás nyilvánul meg. A törvények 
gyakorlásában is kell hogy lélek le- 
gyen és igen sokszor ez a lélek száz- 
szor szebb eredményeket képes elérni, 
mint az oknélkülvaló szigor, mely az 
emberekben csak a dacot, az ellenál- 
lást fejti ki akkor is, ha netalán ezzel 
önmagának is okoz kárt. 

rilst és hörnyéléri 
Vállalja ezeknek müűvészies nagyitását is 

üldözést az adófizetőkkel 

Azt hisszük, csak nem látjuk, hogy 
mikor a pénzügyminiszter uúr kiadta 
azt a rendeletét, hogy a szigornak 
csak ott van helye, ahol a kötelezett- 
ség alóli kibuvást látja, vagy a hatá- 
rozott rosszakaratot, más esetekben 
pedig a lehető legkiméletesebb eljá- 
rást irta elő, - erre a bizonyos lé- 
lekre gondolt, amely annál nagyobb 
kell hogy legyen, minél nagyobb az 
általános nyomoruság és minél bünö- 
sebb az állam ennek előidézésében. 

Megkezdődtek 
a közelgő közigazgatási választá- 

sokra az összeirások. 
Multkori számunkban már jeleztük, hogy 

nemsokára megkezdődnek a szavazók össze- 
irása, mely különösen azért nyer ránk, kisebb- 

ségiekre, fontosságot, mivel a törvény most 
első izben adja meg a nők egy bizonyos száza- 
lékának a jogot arra, hogy községe vagy vá- 

rosa közigazgatásában érvényesitse a maga 
akaratát. 

Bármennyire is elfoglalja, különösen gazda- 

közönségünk nőinek nagy részét a folyamat- 

ban lévő őszi takarodási munkálat, mindamellett 
nem győzzük őket eléggé figyelmeztetni, hogy 

bár időáldozatokkal is, de mégis jelentkezzék 

okmányaival az összeiróbizottságnál a város- 
háza nagytermében f. hó 16-tól 22-ig bezárólag 

mindennap d. e. 8-12 és d. u. 3-6-ig a hiva- 

talos órák alatt, szavazati jogának elismerése 
végett. 

Tudomásul és miheztartás végett itt kö- 

zöljük a törvénynek a nők választói jogára 
vonatkozó részét és hogy minő okmányokat kell 
beszerezniöők szavazati joguk elismerése végett. 

A választói jogosultságot azon 21 évet be- 
töltött nők kapják, kik : 

1. gimnáziumi, illetve középiskolai bizo- 

nyitvánnyal, óvónői, vagy tanárnői diplomával, 
szakiskolai képesitéssel birnak, 

2. azon nők, kik a háboru alatt kitünte- 
tést kaptak, pl. Vöröskeresztes kitüntetések, 

3. azon hadiözvegyek, kik nem mentek 
ujból férjhez, 

4. állami, városi és községi hivatalokban 
szolgálatot teljesitő nők, (közigazgatás, posta, 
vasut, kórház, iskola stb.)) 

5. a jótékony egyesületek vezetői. 
Mindenki vigye magával okmányait, ami- 

vel választói jogosultságát igazolja és pedig : 
1. a) a gimnazium, illetve reáliskola 3-ik 

osztályáról szóló bizonyitványát, 
b) óvónői, tanitónői, tanári, felső kereske- 

delmi és keresk. tanfolyami bizonyitványát, ill. 
diplomáját, 

Artz Tilly 
mütermében. 
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e) bel- és külföldi szakiskolai bisonyitvá- 
nyát, vagy diplomáját, (ipariskola, bábaképző, 
háztartási isk, szabászati szakiskola, képzőmüű- 
vészeti főiskola, fogtechnika) 

2 hadi kitüntetési okmányt, 
3. hadi özvegyek nyugdijkönyvecskéjüket, 
4. a 4. pontban emlitettek a szolgálati bi- 

zonyitványaikat. 
5. A jogi személyiséggel biró jótékony egye- 

sületek elnökségének tagjai pedig a közgyülés 
jegyzőkönyvének hiteles másolatát, mely az 
elnökséget megválasztotta. 

A választási törvény 377. szakasza szerint 
nem választhatók azon személyek, kik közigaz- 
gatási hatóságokkal szerződési alapon, közvetve 
vagy közvetlenül üzleti összeköttetésben állanak, 
továbbá állami-, megyei-, városi és községi hi- 
vatalnoknők, valamint szeszes italok kimérésé- 
vel foglalkozó nők; kivételt képeznek a kórházi 
orvosnők, tanitónők, tanárnők. 

Aki a választói névjegyzékbe való felvé- 
telét irásban kéri, az csatolja okmányának hite- 
les másolatát. 

Székelyhét Sepsiszentgyörgyön. 
F. hó 14-16 ig zajlott le Sepoiszenigye 

gyön székelységünk idáig legnagyobb kultur 
megnyilatkozása: a Székely Nemzeti Muzeum 
50 éves fennállásának ünneplésére rendezett ki- 
állitása. 

Reményen felül sikerült a kiállitás külö. 
nösen erkölcsi tekintetben, mert bizonyitékát 
szolgáltatta a székely faj sokoldaluságának, fej- 

ár- 

lett kulturérzékének és élniakarásának 
Nem mi mondjuk, akik talán elfogultak 

vagyunk magunkkal szemben, hogy a székely- 
ségnek erre a magas kulturmegnyilatkozására 
senki sem volt elkészülve. Ezt mondták a szász 
ság kiküldöttei is, akik bámulva nézték azt 
rendkivüli sok szépet, amelyet a székelység ezen 
a kiállitáson produkált. 

Sem lapunk terjedelme nem engedi meg, 
hooy részletesen foglalkozzunk a székelyhét le- 
irásával; különben is bő tudósitást kaphattunk 
arról a napilapok hasábjairól; nem mulaszthat- 
hatjuk el azonban mégis észrevételt nem füzni 
egyes dolgokhoz, s igy legelső sorban ahhoz, 
hogy az egész Székelyföldről Gyergyó képvisel- 
tette magát ott a legkevesebb számmal ugy a 
kiállitott tárgyak, mint a személyek tekinteté- 
ben. Mig a Székelyföld minden részóról legalább 
egy üdvözlő távirat futott be a rendezőséghez, 
Gyergyó Vidéke mintha nem is tudott volna er- 
ről a hatalmas szép ünnepről. 
Nem hisszük, hogy a nemtörődömség vagy 

együttérzés hiánya, vagy talán kulturérzéketlen- 
ség lett volna ennek az oka; inkább gondol- 
juk, hogy talán az őszi munkával járó nagy el- 
foglaltság volt ennek az oka Iparosaink részé- 

Megjelent az uj 
közigazgatási törvény 

magyar forditásban. 
ÁRA 50 LEI. 

: Kapható 
a Sándory könyvkereskedésben. 

gresszusra való előkészületek 

: 
: 
: 
: 

: 
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Osiky Kálmánné 300 

Béla, Frunkütz Vira, özv. 

ről tudjuk, mert hiszen ezt ők be is jelentették, 
hogy az itteni észi vásárok és az aradi kon- 

vissza a részvételtől. 
Nem mondjuk kogy gazdatársadalmunk 

egyáltalán nem vett volna részi az ünnepséga 
ken, mert hiszen egy csomalajvi ezökoly tes 
vőrünk még dijat is bozott haza, varosunk gaz- 
dasági egyletének kiküldötteit pedig épen meg- 
csodálták tiszta székely viseletük mizt ; gzon- 
ban nem ennyien kellett volna hogy olt le 
gyünk, hanem legalább is ölvensze annyian. 

megtekintették eés agadtatássál nyiutkozta a látottakról, különösen a székelység kézülgyes 

Ez az ünnepség nemcsak a székely kul 
tura megnyilatkozása volt, hanem a székely ön 
érzet és magára vaáló büszkeség megnyilatko- 
zása is; kitartásra va ó nevelés az ősi kulturá- 
ban, ébrentartása az együvétaribzandóságnak és a további előrehaladásra való serkenté ek s 

Akik ott volt k, boldogok ehettek, akik 
ném voltak, sajnálhatjk Egy minden tekintet 
ben érdemes és tartalmas ünnepséget mulasz- tl- tottak el 

A csikszenttamásiakért. 
Főt. Vakár József plebános gyüjtése a 

Fogarassgy-utcából és Kistárről 
Mélik István 10.000 lej, Laurentzi Viktor 

1000 lej, özv Mélik Istvánné, Vákaár Jozsef 
pleb, Madaras Albert, Pongrácz Balázs, Schul- ler Károlyné, I. Ghiurghiu erdőgondnok, Kis 
Manó mérnök, Filó Károly 500-500 lej, özv. 

lej és egy rend fiuruha, özv. Csiky Jenőné 300 lej, Róden Rudolfné, Hummel György, Szabó Márja 200 200 lej, Görög Rebi, Oleseher Mária 100 100 lej és 
2-2 drb női ruha, Paál Vencel főkántor, Oláh 

Lázár Gyuláné, 100- 
100 lej, Lázár Gyuláné 100 lej és 1 női ruha, 
Hránosz Janka 100 lej, de Miklósy Viktor 2 seekér széna, 10 véka rozs, 2 drb gyermoek téli : 

Busz János, Jancsó Béla, 

kabát és 2 drb sapka ozv. 
dib férfi téli kabát, zZárug János 10 véka sze- 

mies, özv Lázár Viktorné 5 véka s nes, Bo- 
csánezy Jolán 2 véka rozs, Berkovits Jakab 25 
kgr. liszt, Sántha Albert igazgató 2 kgr. zsir, 
őzv. Szőcs Lázárné 50 lei, Honerlein Mirkó 40 lej, Sajgó L cipész 20 lej. 
Dr Ferenczy Balázs és dr 

Aundor ügyvédek gyüjlése a Főtérről : 
Gyergyói Első Takarék énztár r. 

Józsa 

t. 5000 
lej, Brassói Általános Takarékpénztár fiókja 4000 lej, Szabó György apátplebános, Barobássy 
József, Bogdán István Páll Sándor, Biíró Fa- 
renc, Lengyel Józse! 1000-1000 lej, Zárug Testvérek 1000 lej és 90 m. fehérnemüvászon, László István, Merza és Bocsánczy cég Kuj- 

Madaras K. József, 
Málnásy József kereskedő, dr. Debribán Antal, dr. Bartos Gyuta, Brósz Alfonz. Steiner Náthán, Gergely Zsombor, dr. Nagy Lajos 500 500 lej, 
dr. Vámos Nándor, Sáska Andor, dr. Nagy Endre, dr. Józsa Andor, dr. Ferenczy Balázs 
300-300 lej, Zárug István 250 lej, Lázár Pé- 

tartottá ik éket 

Merza Vilmosné 1 

ter és Fia 300 lej és 6 pár téli harisnya, Al 
Gyuláné, dr. Szenkovits Testvérek, Kiss Józse 
György Sándor 200 200 lej, Posner Ir 
lej, Ávéd BGerő, Grünberg Szerén, Berkovits Lázár, Kulcsaa Mihály, özv. Cziffra Mihályné, 
Kabdebó Anna, özv. Ferenczi Albertné, Weisz 
Malvin, Málnásy Elek, Korbuly Miklósné, Giaco- 
muzzi Béla, Csiky Kálmánné, Moskovits keres- kedő, Nagy Dénes és Józsa József 100 -100 lei, Lucardi Henrik 60 ei, Diamandstein I 50 lej, : 
Nagy Kálmán, Műller Gábor 20-20 lej. Ter- 
mészetben adakoztak a következők : Klein Ernő 
2 vég cca 80 m. ruhaszövet, özv. Romfeld Já- 
nosné egy drb sazdasági szekér, Lázár János 
100 ke rozs, Lázár Fivérek. 50 kg. kenyérliszt, 
Vaákár László 20 ke. bab, 10 kg. köles, Kopacz 

Berecz Gyula gyüjtése a Rákóczi ut- 
céból : 

Gagyi Ferene 200 lej, Vákár Arpád, Kercsó 
Sándor, Ilyés István, Márton György, Pap Jó- 
zsef, Buzásv János, Kubajkó Andrásné, Burján 
János 100-100 lej, Kuligovszky 100 lej és 1 
drb nadrág, Berecz Sándor 1 taligaali, 1 véka rozs, I eke, 1 szekérkerék és 100 lej, Buslig Andor 60 lej, Terők Jenő 50 lej, Bulbukán Mi- hály, Burtis Mihály, Páll Albertné, Biró István 40-40 lej, Pál Károly 1 véka roze, 2 törül- 
köző, 1 pár fehérnemű és 40 lej, Portik János 40 lej és fél véka szemes, Benedek Imréné, özv. Lőrinez Sándorné, Todor Sándor, Kercsé Sán- dor 20—20 Jej, Szentpétery József szemes, Dró- tos Mari, Antal Mózes 9-2 véka szemes, Fe- 
renezy Márton, Kercsó Balázs Antuló 2-2 véka árpa, Antal János szemes Tamás Mihály, Be- nedek Lajos Benedek Sándor, Ferencz Mihály, Balázs János, Csáki Péter, Kercsó János 1-1 
véka szemes, Molnár István szemes, Dezső Jó- zsef árpa, Pall József I véka árpa, Madaras Jó- zsef rozs, Köllő Imréné, Kolcsán István, Mélik János 1-1 véka rozs, Szász Félix 1 szekér széna, Benedek Antal A ó széna, szalma, Pé- fer András, Tamás Ferenc, Berecz János Ágos- toné, Sára András Györgyé. Benedek József, Bajkó Imréné, Bajkó Balázs, Kari Ágoston, Páll András egy -egy fél véka szemes, Benedek Ba- lázs fél a árpa, Gergely Gyorgy fel véka rozs, Karácsony Anlal 2 abrosz, e törülköző, Burján Imre liszt, 1 szoknya, 1 törülköző és 1 gyermeking, Ponerácz Ágoston cipő, ruha, Be- nedek János 1 ni ing, Jánosi Vencelné, Szó- kely Dénes 1-1 törülköző, Csáki Balázs 1 zsák krumoli, Vad György egy negyed véka szemes, Sára András 10 lej. 
a 
am 

v 

skolás gyermekek 
legolesőbb 

bevásárlási forrása 

é sándory könyvkereskedés, é ahol mindemnemü isko- v lai felszerelés kapható. 

jól 

déken, 
sebb kivitelig, 

Gyer 

személyesen végez. 

FILÓ KÁROLY 
gyó és vidéke legolcsóbb, 

bevezetett és dusan felszerelt 

Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utca 8. szám alatt. (Róm. 
Temetéseket ugy helyben, mint vi- bes Baktárom tartja az összes te- a legegyszerübbtől a legdisze- 

metkezési cikkeket 
sesebb kivitelben. 

... Tegdvéssesesese 

kath. plebánia mellett.) 

a legizlé- 



38. szám. 

Elrendeződik a lapos ügye. 
Dr. Paál Gábor szenátor és dr. 

László Dezső képviselő, miután a pi- 
atrai prefektussal való tárgyalásaik 
nem vezettek meg nem tartott- igére- 
teken kivül egyéb eredményre, csü- 
törtökön Maniu Iuliu miniszterelmököt 
keresték fel panaszukkal s előtárták 
a helyzet egész állását. A miniszter- 
elnök a legnagyobb figyelemmel hall- 
gatta végig előadásukat, majd nyom- 
Dan irásban intézkedett, hogy a bel- 
ügyminiszter rendelje el a gyergyói 
székely közbirtokosságok birtokbahe- 
lyezésére a karhatalom segitségét. Ioa- 
nitescu belügyi államtitkár is azonnal 
tovább intézkedett s igy közbirtokos- 
ságaink végre igaz tulajdonukhoz hoz- 
zájutnak. 

Ugyanakkor parlamentárjaink ré- 
szére a miniszterelnök intézkedett, 
hogy a szenttamási tüzkárosultaknak 
az állami erdőkből fát és a kisajátitott 
telkekből — az eddigi zsufoltság meg- 
szüntetésére – házhelyeket adjanak. 
A miniszterelnöknek ezuttali való- 

ban megértő intózkedékeért hálával 
tartozunk. 

úm 

Cirkuszhercegnő. 
vayea 

HIREK. 
—- A csikszenttamásiakért. Városuok it ipa- 

rossága, mely mindennütt ott van, ahol segitésről 

és kulturáról van szé, most is ké akarja venni 
a részét a csikszenttamási tüzkárosult ak felse- 
gélyezéséből, miért is az Ipartestület dalköre f. 

évivokt. ő-én nagy szüreti ünnepséget rendez, 
melynek tiszta jövedelmét a csikszenttamásiak- 

nak szánta 

Ezenkivül az Ipartestület temetkezési se- 
gélyosztálya 2000 lejt szavazott meg a tüzká- 
rosultaknak, a Kulturosztály pedig Novák Béla 
elnöke fáradhatatlan munkásságával a közeljö- 

vőben szintén egy nagyobbszabásu estélyt fog 
rendezni szintén erre a célra. 

Az Ipartestület fly sokoldalu segitési te- 
vékenységével méltán meg fogja érdemelni, hogy : 

áldozatkészsége Csikszenttamáson. örőkre meg- 

örökittessék. 

A tüzkárosultak felsegélyezéséhez idáig, a 
vidékről nagyobb összeggel hozzájárultak: 

Borszéki közbirtokosság 20.0000 lej, Ditról 
Takarékpénztár 20.000 lej és a Ditról Ipartes- 
tület 8600 lejt. 

Ditróban különben Liebl Ede bankígazgató 

irányitása mellett szépem. gylnek az adományok 

ugy, hogy 
Ditró községből több mint 
segé ly fog be folyni s ezenkivül igen sok termé- 
szetbeni adomány a székely gazdáktól. 

házról-házra járva szép eredménnyel végzik 
nehéz de annaál szebb feladalukat 

Tenyészállatkiállitások vármegyénk 
ben. Csikvármegye állattenyésztési bizottsága 

2 tenyészállatkiállitást rendez és pedig Csikszent- 
mártonban, 1929 évi szeptember hó 29-én és 
Gyergyószentmiklóson 1929. évi október hó ö-án. 

A kiállitásokra minde enfajta háziállat felhajtbató. 

– A felhajtás ideje reggel T órától 9 óráig, 9 

órától 11 óraig a biráló- bizótt tságok müködése 
és 1I1 óra után a dijak kiosztása. Kiosztásra 

kerül ésszesen 60 000 lej kévzpénz és érmek 
oklevelekkel 

— Megérkeztek az adókönyvecskék A 
csikszeredai pénzügyi igazgató ághoz is megér- 

keztek az adókönyvecskék, s igy már több mint 
bizonyos, hogy ujra valóra válik a magyar im- 
perium alatti jól bevál! adókonyvacske rendszer. 

Ezzel a rendszer bevezetésével meg fog 
szünbi az az áldatlan állapot, hogy az adófizető 
soha sem tudta, mennyi adó fizetett és még 
mennyivel van hátra és hogy ez a tártozása 
mikor esedékes. El lesz kerülve ezáltal az a 
folytenos kellemet enkedés is, amelyet az adózó 
el kell hogy szenvedjen azáltal, hogy adótarto- 

zása esedékességéről idáig mindig csak akkor 

értesült, mikor fonklni vagy árverezni jöttek 

hozzá a 

Halálozás. Kerc só Jánosné szül. Tö- 

rök Franciska életének 68-ik évében rövid 
ideig tartó betegség után elhunyt. Temetése 

hétfőm, f. nó 16-án volt nagy részvét mellett. 
Egy páratianul jó sziv szünt meg dobogni. Csa- 
ládja és nagyszámu rokonsága gyászoljá. Nyu- 
godjon békében. 
A hárálékos adótartozások kamatát a 

kormány 90-ról 150/, ra emelte. A pénzügy- 

miniszternek a felemelt adókat szentesitő tör- 

értesülésünk s erint egymaga 
00.000 lej készpénz 

Városunkban is megindalt lt az inteziv gyüj- 
tési akció, s a gyüjtőbizottsági tagok utceánkint 

vény végrehajtására vonatkozó intézkedése meg- 

érkezett a csikszeredai pénzügyigazgatósághoz 
is. A törvényhozók által megszavazott uj tör- 
vény szerint, az idejében meg nem fizetett adók 

késedelmi kamatja is az eddigi 9% ról 150/,-ra 
emelkedett. 

— A tg.-muresi kereskedelmi és iparka 
mara közleményei. A terménykereskedőket ér- 
tesitjük, hogy a postavezérigazgatóság rende- 
letet adott ki, mely szerint a terménykereske- 

dők a teleton beszélgetések sorrendjében elsőbb- 
séget élveznek a terményeladási szezon alatt. 

—- Bestiális anya F. hó 14 ikén a Ma- 
rosvásárhely felé haladó vonaton egy mintegy 

hat hetes csecsemővel utazott egy fiatal anya. 
A vonat Maroshévizen hosszabb ideig állt, mi- 
vel vizat vett fel, 

Ezt az időt a fiatal anya arra használta 
fel, hogy gyermekével leszállt a vonatról, ész- 
revette, hogy épen az állomásnál veszteglő töl- 

gyesi autóbuszban egy nő ül, a legnagyobb 
nyugalommal hozzá ment s arra kérte, hogy 
mig jegyet vált, legyen olyan jó és tartsa meg 

a gyermeket. 
A mit sem sejtő kisasszony a legnagyobb 

örömmel vette át a csecsemőt és várta a jegy- 

pénztártól visszatérő anyát, mig egyszer csak 
arra ébredt, hogy a vonat elindult, az anya 
pedig nem jön vissza. : 

A csecsemő pólyájának kibontásakor a 
csecsemőnek zsidó irással irt nevét és egy kis 
cédulát találtak, melyben kéri a leendő anyát 
és a jó szivü embereket, hogy miután ő gyer- 

mekét nem tudja felnevelni, vegyék azt jóindu- 
latu pártfogásukba. . 

Az autóbuszban talált uj anya, ki ugy lát- 
szik szintén zsidó nő volt, tekintettel a gyermek 
zsidóvoltára, vállalta is a gyermek felnevelését. 

A gyermek pólyájában elhelyezett név és levélke 
azt bizonyitják, hogy az anya már jó előre el- 
készült erre a bestiális tettére, csupán csak az 

alkalomra várt, hogy tettét végre is hajtsa, 
amelyre a maroshévizi állomáson ugy látszik 
az alkalom tényleg meg is jött. 

PoNTIAC 

autók, 6 hengeres 

cHEVROLET és G. M. C. TEHERAUTÓk 
képviselete. Raktáron tartok állandóan autókat, valamint 
autóalka trészeket és summikat. 

szmuk Sándor, Gyergyószentmiklós, Fötór. 
Transsylvania Bank mellett. 4- 

ET LA SALLE 
a CADiLLAC 
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— Halálos baleset. A mult héten halálos 
balesetnek lett áldozatává Ditróban Kovács Pé- 
ter gazdálkodó. 

A cséplőgépnél foglalatoskodott, mikor 
egy észrevétlen pillanatban elkapta a lenditő 
kerék és annyira összezuzta, hogy haldokolva 
szállitották be a helybeli kórházba, ahol rövid 
szenvedés után meghalt. 

Cirkuszhercegnő. 
Értesités. JA Ditrói Mezőgaz- 

dasági bank felszámoló bizottsága ér- 
tesiti a részvényeseket, hogy a f. hó 
29-én Ditróba összehivott felszámoló 
közgyülés közbejött akadályok miatt 
f. évi okt. 6-ára halasztatott el, melyre 
a részvényesek minden további érte- 
sités nélkül meghivatnak. 

Felszámoló bizottság. 
—– Kolozsvárra készülő egyetemi és fő- 

iskolai hallgatók figyelmeébe ! Az „Ifju Erdély" 
szerkesztésében részletes tájékoztató füzet jelent 
meg, amely az egyetemek összes fakultásaira és 
az összes többi főiskolákra (ref. theologia, unit. 
theologia, kath. papnövelde, kereskedelmi aka- 
démiák, mezőgazdasági akadémia, szépművészeti 
főiskola stb.) nézve kimeritő tájékoztatást nyujt. 
A baccalaureatust letettek számára részletes pá- 
lyaválasztási tanáccsal szolgál. Ezenkivül rész- 
letesen tájékoztat a főiskolai haligatók mensai 
és internátusi elhelyezkedéséről (árak, kérvénye- 
zés módja, valamint a beiratkozások részleteiről 
is. - A kis füzet megrendelhető az Ifju Er- 
dély kiadóhívatalánál Cluj-Kolozsvár Rel. Theo 
logia 5 lej árban. 

Ugyanott müűködik egy tudakozódó iroda, 
mely minden Kolozsvárra készülő, vagy itt ta 
nuló egyetemi és főiskolai hallgatónak tájékoz- 
tatással szolgál és kérvényeik beadását dijtala- 
nul vállalja. Levelek válaszbélyegek melléklésé- 
vel Ifju Erdély kiadóhivatala Öluj- Kolozsvár 
Ref. Theologia küldendők. - 

* Értesités. Van szerencsém érte- 
siteni a nagyérdemü közönséget, hogy 
szabóüzletemben nagy választékban 
tartom raktáron a legnomabb bel- és 
külföldi divatszöveteket minden szin- 
ben és minőségben, melyek a legké- 
nyesebb izlést is kielégitik. Szolid árak 
és pontos kiszolgálás. Szives pártfo- 
gást kér Béres Ignáe uriszabó, 
Csiki-utca 3. (Vákár-ház.) 

Az Uránia mozgó hirei. 
Szerdán és csütörtökön nagy esemény szin- 

helye lesz az Uránia mozgó helyisége. Nem ki- 
sebb dologról van szó, mint hogy akkor szalad 
a filmre vitt operett müfaj legszenzációsabb 
megjelenése, Kálmán Imre világsikert ért dalmüű 
szenzációja, a 

Cirkuszhercegnő. 
Ragyogó szüzsé, szemkápráztató, látványos 

kiállitás, tökéletes rendezés és egy elbájoló, 
hangulatosságában is izgalmas mese ragadja 
magával 10 felvonáson át a nézőt. Az egész vi- 
lágon frenetikus sikert aratott népszerü operett 
szereplő gárdája a német film és szinészvilág 
elit névsora: Hilda Rosch, Hans Junkermann, 
Horman Picha, Marian Winkelstern. Szándéko- 
san legutoljára hagytuk Harry Liedkét, aki a 
szakkritika egyhangu megállapitása szerint, rá- 
duplázott Főhadnagy ur a feleségem és a Csákó 
és kalap-beli meleg sikereire. 

A filmet Czakó Imre kolozsvári cigány- 
zenekara kiséri a hozzá irt eredeti partitura 
alapján. A filmkölcsönző vállalat pedig, hogy e 
nagyszabásu film kihozatala külsőségeiben is 
méltó legyen, a dalbetétek eléneklésére leszer- 
ződtette Róna Dezső szinigazgató, operaénekest 
és Komjáthy Klári koncerténekesnőt. Mindkét 

Ertesités. 
Tisztelettel értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy 

Gyergyószentmiklóson, 
Fogarassy-ut 5. szám alatti ház emeletén 

uri divatszabóságomat 
megnyitottam. Elvállalom mérték utáni rendelésre a leg- 
kényesebb izlést is kielégitő férfi- és gyermekölötnyök 

készitését. 20-9 
Kitogástalan munka. Olcsó árak! ! 

Szives pártfogást kér tisztelettel: 

Balázs Lajos, uri divatszabó. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 
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név előnyösen ismert az erdélyi publikum előtt 
s igy bekonferálásuk teljesen fölösleges. Nem 
mulaszthatjuk el azonban, hogy rá ne mutas- 
sunk az Uránia mozgó figyelmes és gondos ve- 
zetői munkásságára, midőn a mult heti kedves 
és populárisan népszerü Göre-müsor után az in- 
telligens rétegek legkényesebb követelőzését is 
kielégitő attrakcióról gondoskodott, ezzel is szol- 
gálni akarva a mindig szem előtt tartott ideált : 
a kulturát. 

SPORT. 
Vándorkupaverseny Sepsiszentgyörgyön. 

Pálmay Béla gyáros a székelyföldi ten- 
niszsport fellenditésére értékes vándorkupát ala- 
pitott Sepsiszentgyörgyön. A vándorkupa ver- 
senyeken az összes székelyföldi városok tenni- 
szezői résztvehetnek. 

Az első ilyen városkozi versenyt folyó hó 
14. és 15-én rendezték a Székely Nemzeti Mu. 
zeum 50 éves emlékünnepségeivel kapcsolatban. 
A jubiláns ünnepségekre EÉrdély minden zugá- 
ból összegyült magyar tömegek frappiroztaák a 
játékosokat is, ugy hogy a verseny minden te- 
kintetben igen kiváló sportesemény volt, ami- 
vel Sepsiszentgyörgy eddig stagnáló sportjára 
is okvetlenül meg lesz a maga kedvező hatása. 

Hét csapat indult a versenyen . 
Kézdivásárhely, Sepsiszentgyörgy, Zabola, Léc- 
falva, Barót és Kovászna csapatal. 

Udvarhely és Gyergyó sajnálatos távol- 
maradása miatt Brassó könnyen nyerte a ver- 
senyt. (Tompa, Schmiedt, Tompáné, Granen- 
fels k. a) 

Második lett a szentgyörgyi 
Künnle, Benedek, Pana Juci. 

Harmadik a zabolai csoport: gróf Mikes 
Hanna, báró Benz Ninon, Keller és Neumann. 

együttes : 

A Gy. S. E. tenniszversenye. 
Folyó hó 14. és 15-én kezdte meg a Gy. 

S. E. a Székelyföld összes tenniszezői bevoná- 
sával rendezni szándékolt versenyét, ami végül 
is Gyergyó és Szászrégen küzdelmévé zsugoro- 

dott össze, amint az előrelátható is volt, hiszen 
ugyanazon napokon bonyolitották le Sepsiszent- 
györgyön is a Pálmay vándorkupa városokköozti 
tenniszversenyt is. 

A verseny igy is szép küzdelmeket hoz- 
hatott volna, ha a vasárnapi eső meg nem aka- 
dályozza a folytatását. 

Brassó, 

38. szám. 

Az elmaradt döntők lejátszását, amennyi. 
ben a szászrégeniek hajlandók volnának ujra 
iderándulni, vasárnapra tervezi a vezetőség.6 

APRÓHIRDETÉSEK. 
ágár Fivá vasüzletébe egy fia- 

Lázár Fivérek tal segéd okt. 1-től 
alkalmazást kaphat. 2-1 

Eladó belsőség a Szárhegyi-ut 3. sz. 
alatt (Bende-féle) egyben, vagy 

parcellázva is, továbbá a Gimnázium-ut 
8. sz. alatt belsőség vendéglővel, ipar- 
engedéllyel együtt. Ez utóbbi bérbe is 
vehető. 

Ertekezni lehet: Burján Péterné- 
vel, vagy Madaras István bankhiva- 
talnoknál. 12 

Irodai felszerelések 
a Sándory könyvkereskedésben. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott, mint a Csiszár Lajos 

marosvásárhelyi épitész képviselője 
közhirré teszem, hogy a Barna István 
eladó Városház-utcai telkén levő mint- 
egy 20.000 drb téglát, amely az adás- 
vételi szerződésben kikötötit minőség- 
nek meg nem felelt, eladó veszélyére 
hiteles személy közbejötte mellett 19209. 
évi szept. hó 23-án délután 4 órakor nyil- 
vános szóbeli árverésen a legtöbbet 
igérőnek eladom. 

Kikiáltási ár 18.000 lej, bánatpénz 
ennek 10%-a, hitelképes egyéneknek 
kellő garancia mellett a végrehajtási 
törvény 108. §-a értelmében a hitelbe 
vásárlás is engedélyeztetik. 

Gheorgheni, 1929. szept. 10-én. 

Dr. Makkay Domokos, 
ügyvéd. 

Szolid árak. 

Értesitem a nagyérdemü közönséget, hogy raktárra ér- 
keztek a mai kor igényeinek megfelelően a 

legmodernebb tipusu rádiókészülékek. 
Hanygszórók, Steyr accumulatorok, anódpótlók, 
kistöltők és mindennemü. alkatrészek raktáron. 
Rádió készülékek javitása és modernizálása 
direkt e célra szerződtetett szakember által biztositva. 
Fütő és anód accumulatorok töltését garancia mellett vállalom. 

BERKOVITS, 
Gheorgheni. Főtér. Kodvező régzlotfizotóg. 

Értesités. 
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A n. é. közönség szives tudomására hozom, 
hogy Gyergyószentmiklóson (Városház-utca 5. 
szám alatt, a Petrácsics-féle házban) 

Gyergyói Első Temotkezégi Vállalatot 
ujból megnyitottam. Igyekezni fogok, mint régen is, 
a n. é. közönségnek becsületes és minden tekintet- 
ben kifogástalan munkával és áruval szolgálni. 

Raktáron tartok 
nagy választékban mindenféle temetkezési cikket. 
Olecsó és szabott árak? 

A n.é. közönség szives pártfogását kéri Szenkovits Ödön. 

Gyors kiszolgálás! 


